

首次参加国际射联世界杯 宁波选手张悦悦获得第4名

记者 龚旭琪

昨天，2025年国际射联世界杯（宁波站）女子25米手枪项目结束决赛争夺，中国选手肖嘉芮萱夺得铜牌，韩国选手梁智仁和吴艺珍分获冠亚军，来自宁波的选手张悦悦取得第4名。

根据规则，资格赛排名前8的选手参加决赛。决赛一共50枪，每5枪1轮，第4轮起每轮淘汰最末位的选手，直至决出最终的冠军。其中，10.2环及以上计1分，否则计0分。

前3轮比赛中，吴艺珍取得13分，以2分优势排在第一。此时，除第七、第八名选手外，包括肖嘉芮萱、张悦悦、姚千寻三名中国选手在内，其余选手以11分的成绩并列第二。第5轮结束后，匈牙利选手和奥地利选手先后被淘汰，场上仅余3名中国选手和3名韩国选手。



张悦悦在比赛中。

(徐诚 摄)

第8轮结束后，并列第三的肖嘉芮萱和张悦悦进入加赛。两人需要同时完成5次射击，得分低者被淘汰。3:4，张悦悦以1分之差出局，排名第四。

张悦悦是第一次登上世界

杯的赛场。在不久前的射击亚锦赛中，她刚刚完成国际赛事首秀。

张悦悦出生于2006年，从2018年开始练习射击。刚开始她觉得射击训练很枯燥，但训

练时间久了，射击也变成一件“很舒服、很爽”的事情。

今年，张悦悦在成绩上取得了进步，但这个向好的趋势，曾让她感到迷茫。“稍微好了一点之后就更好，有点‘既要又要’的感觉。那个苗头出来的时候，自己在思想上知道是不对的，但是改不过来，那一段时间很迷茫，很焦虑。”张悦悦说。

经过教练的指导，加上自我调整，张悦悦逐渐“走出”困扰。她先是在2025年全国射击锦标赛（手枪项目）中夺得女子25米手枪冠军，获得首枚成年组全国比赛金牌；随后又在2025年射击亚锦赛中，夺得女子25米手枪个人冠军、团体冠军。

在昨天进行的男子10米气步枪决赛中，意大利选手索拉佐以破纪录的成绩夺冠，中国选手盛李豪摘银。

在宁波，期待更多精彩

记者 龚旭琪

“遥远、精彩、友谊。”国际射联运动员委员会主席卡西奥·里佩尔如此评价2025年国际射联世界杯（宁波站）。

昨天，2025年国际射联世界杯（宁波站）进入第三个正式比赛日。开赛至今，宁波奥体中心射击馆每天都在进行顶尖水准的射击较量，来自世界各地的数百名选手齐聚于此，追求精准和胜利。

里佩尔来自巴西，既是运动员，也是国际射联的官员，他跨越半个地球来到宁波。“路上花费了40个小时，对我来说，这段距离真的很远。”但是到达宁波后，他发现，“无论是比赛的组织、场馆的设施，还是整体的氛围，都非常精彩。”

“工作人员和主办方对我们的接待非常周到，大家都在尽全力为我们提供便利、办好比赛，这种热情和用心让我感受到了满满的善意，也增进了彼此的友谊。”里佩尔说。

另一方面，里佩尔也惊叹于这座“奥运级别”的射击馆。

他说，在巴西只有一座类似的射击馆，但是中国许多城市都有高标准的射击馆。“对运动员来说，这种高水平、设计完善的场馆十分重要——它能让我们更好地发挥竞技水平，我在宁波感受到‘为追求最佳表现而打造’的专业感，这一点给我留下最深刻的印象。”

因此，短短几天时间内，这座射击馆见证了两个世界纪录的诞生。

昨天进行的男子10米气步

枪比赛中，意大利选手索拉佐如有神助，他的前13枪都不低于10.5环。面对盛李豪的追击，索拉佐的最后几枪更是枪枪在10.7环以上。最终，他以255环的成绩破纪录夺冠，在宁波书写了新的历史。

“我这辈子都在追求纪录，这一刻，对我来说是梦想成真。”索拉佐说，他有些不敢相信比赛结果。

另一个新的世界纪录属于20岁的盛李豪和16岁的彭鑫露，后者是第一次参加世界杯的比赛。9月9日，10米气步枪混合团体资格赛，彭鑫露/盛李豪打出636.9环，超出此前王子菲/盛李豪创造的635.9环的世界纪录。彭鑫露没有骄傲，她还继续向“豪哥（盛李豪）和其他队友学习”，“弥补自己的

不足”。

正如挪威选手迪斯塔德所言，对阵中国队的比赛一直都很困难，不过这一切很有趣，他和搭档享受这个过程，这也会激发他们的好状态。

法国选手耶杰耶夫斯基认为，能参加本站赛事的竞争，对实力提升“意义重大”。“中国选手的表现给我留下了深刻印象，也让我备受鼓舞。对我而言，在多年参赛之后，还有机会探索新事物、来到新城市，这种体验非常有趣”。

竞技体育从来不是一个人的舞台，正是因为有了势均力敌的对手，才有了不断打破的纪录，才有了不断超越的自我。

赛事尚未落幕，让我们期待更多精彩在宁波诞生。

国际射联嘉宾天一阁深“读”宁波

本报讯（记者冯殊涵）2025年国际射联世界杯（宁波站）火热进行中。前天，该赛事国际技术代表及仲裁一行19人走进宁波天一阁·月湖景区，开启了一场文化探访之旅。

漫步在天一阁中，古朴典雅的建筑与清幽雅致的园林相映成趣，引得嘉宾们不时驻足观赏。

在讲解员的引导下，他们参观了藏书楼，倾听馆内珍藏的古籍背后的文化渊源，眼中满是好奇与钦佩。来自澳大利亚的装备检查仲裁 Alexander Maranik 感慨，这里的建筑很特别，整体布局巧妙，自然与建筑完美融合。

Alexander Maranik 是首次来到中国。谈及对宁波的初印象，他表示，宁波人民非常热情友好，他一直在与妻子分享这里的照片，如果有机会想和妻子一起来宁波。

国际射联主席助理 Roberta

对天一阁麻将起源陈列馆的印象最为深刻，参观过程中，她不时拿出手机记录展品细节。“我之前在手机上玩过麻将，早就知道这是来自中国的传统娱乐项目，但没想到它和宁波还有这样深厚的渊源。”

打通秸秆产业化利用“最先一公里” 我市秸秆标准化收储中心数量居全省第一



打捆后的稻草堆。(通讯员供图)

记者 孙吉晶 通讯员 齐琳

昨天上午，在余姚泗门特超秸秆标准化收储中心，3台机器正不停运转。放在堆场的稻草、小麦秸秆经过破碎、粉碎、造粒、冷却等工序，最后变成了一根根三四厘米的生物燃料棒，这些燃料棒打包后被运往附近的发电厂，用作发电燃料。

“一台机器一天作业10小时，每小时可加工4吨。”特超秸秆标准化收储中心负责人宋青聪告诉记者，这些稻草、小麦秸秆来自泗门、朗霞、临山等地。

余姚北部地区土地资源较多，仅泗门一个镇就拥有2万余亩农田，每年产生大量的稻草、小麦秸

秆。此前，秸秆除了还田，基本上没有其他出路。因此，建设秸秆收储中心，走秸秆综合利用之路势在必行。

泗门特超秸秆标准化收储中心总投资650多万元，秸秆收储区域以泗门为主，兼顾周边乡镇。自今年5月该中心投用以来，已加工稻草、小麦秸秆1万多吨，为农户解决了秸秆处理难题。

“特超”是我市新增的秸秆标准化收储中心之一。今年，我市把“新增4个秸秆标准化收储中心”纳入民生实事项目，着力推进秸秆收储和供应网络建设，打通秸秆产业化利用“最先一公里”。

按照“就近便民，辐射带动”原则，新增的收储中心分别位于余

姚泗门镇、马渚镇，镇海九龙湖镇和象山西周镇，项目严格按照标准，规范化建设主体仓储设施、消防系统、秸秆收集装备等。目前，4个秸秆标准化收储中心基本完工。

至此，全市秸秆标准化收储中心已达28个，数量居全省第一。另有区域性收储中心30个、临时收储点1697个，构建了政府引导、市场运作、收储运用一体的秸秆综合利用体系。

我市还大力培育秸秆离田收储服务组织，构建“农户—经纪人—收储中心—企业”高效服务体系，建立了60余支秸秆打捆队伍和经纪人队伍。同时加快引进适宜本地农情的打捆、粉碎、离田运输机械装备，提高秸秆收储效率。目前，

全市配置了秸秆打捆机210多台。

今年以来，全市新培育年利用农作物秸秆2000吨以上企业7家，全市共有综合利用企业27家，年利用秸秆量可达10万吨，实现产值8000多万元。秸秆实现饲料化、肥料化、能源化、原料化、基料化“五化”利用，变废为宝。

余姚超艺农业合作社与浙江大学奶业科学研究所签订合作协议，开发以农作物秸秆为主要原料的秸秆颗粒饲料，开辟一条秸秆利用新路。

宁波市农业农村绿色发展中心相关负责人表示，到2026年，全市计划建成秸秆标准化收储中心35个，基本实现万亩以上粮食播种面积乡镇全覆盖。



“甬”战巅峰 全城燃动



比赛现场。(徐诚 摄)

59:52

宁波队主场击败普陀队

记者 周晓思 龚旭琪

昨天晚上，宁波奥体中心体育馆座无虚席，“浙BA”城市争霸赛B组第五轮焦点战上演——宁波队主场迎战舟山普陀队。最终，宁波队凭借关键时刻的稳定发挥，以59:52战胜对手，捍卫主场荣誉。

国际射联主席罗西、国际射联副主席王义夫等40余位中外嘉宾前来观赛，王义夫受邀主持开球仪式。

比赛伊始，宁波队便迅速进入状态。第一节开场，孔宣率先发力，连得5分，瞬间点燃主场气氛；徐楠、王泽耀紧随其后连续攻坚得手，张超超频频贡献关键篮板，宁波队一度取得10分的优势。普陀队及时调整后追分，第一节结束时，宁波队以13:12领先1分。

第二节成为宁波队的“秀场”。针对普陀队“重防守轻进攻”的特点，宁波队主动提速，吴嘉昊手感火热，单节三次命中三分球独得11分，帮助球队将比分改写为23:14。半场战罢，宁波队以38:20大比分领先。

易边再战，普陀队发起猛烈反扑，大幅提升二次篮板争抢效率，凭借默契配合打出9:0的进攻高潮，分差持续缩小。关键时刻，李海巧挺身而出命中关键球打破僵局，宁波队队员迅速调整心态稳住阵脚，第三节结束时以48:37保持11分优势。

末节决战进入“心跳时刻”，

双方体力下降导致命中率起伏，但普陀队仍顽强追分，多次命中三分球——距离比赛结束不到3分钟时，宁波队仍以54:46领先8分。危急关头，徐楠完成关键防守，宁波队抓住普陀队失误，孔宣再度得分将分差扩大至10分。此后普陀队虽奋力反击，一度将分差缩小至6分，但李海巧的2分入账与杜慕焜的关键罚球，最终帮助宁波队以59:52锁定胜局。

数据方面，宁波队多点开花，吴嘉昊以13分领跑全队，李海巧、孔宣分别贡献12分、11分。休息时段，主场精心筹备的表演为赛事增色：舞剧《东方大港》展现宁波舟山港发展历程，国风越剧《出征》融合传统与现代，宁波籍歌手余佳运献唱经典曲目，鄞州传统高跷表演更带来非遗魅力，简短精彩的演出让现场热度持续攀升。

整场比赛，“东方大港，乘风破浪”的口号响彻场馆，既为球队助威，更彰显宁波这座滨海城市的活力。

“气氛很热烈，令人难以置信，观众的参与度非常高，感觉就像在NBA的现场一样。”到场观赛的国际射联主席助理 Roberta 说。

国际射联技术代表 AL HAM-MADI Abdulla Ali 表达了对宁波的感谢，他很开心能在现场观看“浙BA”的比赛。“我也喜欢篮球，场上的球员代表城市出战，他们的水平都很高”。



比赛现场。(徐诚 摄)

在调整中前行

记者 龚旭琪

昨天，宁波队击败普陀队后，教练江慈接受了记者的采访。江慈肯定了所有球员的发挥，也客观指出了球队存在的问题与挑战。他说，球员的体能储备还需要加强。

为进一步提升球队水平，江慈表示，他会根据球队的训练和比赛状态进行调整，通过多次的轮换让球员们在场下听取前国手李可和老队员的指导，清楚场上局势后再登场应对。“球队要做好调整，迎接后续的比赛。”

此外，江慈透露，宁波队的内线主力张瀚因为二级轻伤，还需至少6周的时间休息，然后由医疗团队进行评估。“张瀚在球队内线的作用非常大，目前李海巧

能发挥他的机动性，尽可能缓解球队内线的困难。”

江慈认为，所有球员要做好自己分内的工作，不能依靠一个绝对的球星。“只有大家共同成长，才能打好比赛。”

比赛过程并非一帆风顺，下半场开场阶段，宁波队面临被对手追分的紧张局面。“当时教练及时喊暂停，给我们重新布置了战术和防守策略，大家上场后的表现也不错。”李海巧说，这场胜利非常关键，为后续比赛打下了良好的基础。

10天后，宁波队将对阵嘉兴队，后者目前的战绩是3胜1负。“宁波队和强队之间还存在差距，我们需要齐心协力，通过一场场比赛、一次次训练，从中总结问题，让球员理解问题，我也会多帮他们进行总结。”江慈说。